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Österreich / Kärnten / Region Villach – Faaker See – Ossiacher See:
Urlaubszeit ist Abenteuerzeit 

Das Patentrezept für den perfekten Familienurlaub ist denkbar einfach: Man nehme Sonnenschein, warme Badeseen mit flachen Ufern, eine Vielzahl an Ausflugszielen und Urlaubsabenteuern für absolut jeden Geschmack, familienfreundliche Unterkünfte und unvergessliche Kindheitserinnerungen mit Drachen, Affen & Co. Zugegeben, Schokoladeneis darf nicht fehlen – am besten hausgemacht! So schön ist gemeinsame Urlaubszeit.
 
Die Region im Dreiländereck Kärnten – Italien – Slowenien bietet für Familien Abenteuer und Entspannung zugleich. Einmal angekommen, hat man keine weiten Wege mehr, alles ist zu Fuß, mit dem Rad, nach kurzer Autofahrt oder mit den öffentlichen Mobilitätsangeboten der Region bequem erreichbar. Insgesamt neun glasklare Badeseen, eingebettet in eine traumhaft schöne Naturkulisse, warten in der Region Villach – Faaker See – Ossiacher See darauf entdeckt zu werden. Und sie alle bieten kindgerechte Seezugänge mit viel Platz für Familienglück. 

Natur & Abenteuer. Es ist die Berg-See-Kombination, die Raum für unbegrenzte Urlaubsabenteuer bietet. Familien entdecken die Region Villach – Faaker See – Ossiacher See über breite Spazierwanderwege am Berg wie beispielsweise im Naturpark Dobratsch oder der Gerlitzen Alpe sowie über aufregende Abenteuerthemenwege im Tal. Schon einmal nach einem Drachen gesucht? 

Im Waldgebiet „Polana“ bei Drobollach am Faaker See wird es möglich, wenn sich die ganze Familie auf die „Spur des Drachen Woroun“ macht. Je nach Alter der Kinder stehen drei- oder vier Kilometer lange Strecken zur Wahl. Barfuß über den weichen Waldboden gehen? Unbedingt! Erlebnis-Stationen aus heimischem Holz und Wasserspielplätze machen die Wanderung spannend. Begleitet vom berühmten Hubertushirsch lernen die Kinder spielerisch die Natur kennen – inklusive des Geheimnisses der türkisen Farbe des Faaker Sees. Ein absolutes Muss, auch an heißen Tagen! Übrigens: Via Smartphone kommen viele zusätzliche Inhalte und Infos direkt aufs Handy.

In Oberaichwald können Familien mit dem Fuchs Meister Reineke die verschwundene Gans Frieda suchen. Die rund zwei Kilometer lange Tour führt vom Streichelzoo im Naturel Hoteldorf Schönleitn zum Aichwaldsee. Unterwegs warten acht Spielstationen mit spannenden Aufgaben rund um die heimische Natur. Mut und Geschick sind gefragt – sei es beim Balancierweg oder im Fuchsbau. Für Erwachsene gibt es Relaxliegen an jeder Station. Am Ziel erwartet den Fuchs eine kleine Überraschung! Interaktiv wird die Suche nach der Gans Frieda mit dem im Tourismusbüro erhältlichen Mitmachbüchlein.



Die Burg Landskron, Gewinner von 9 Plätze – 9 Schätze 2023, bietet ein abwechslungsreiches Erlebnis für die ganze Familie. Auf der 3,7 km langen Burgherrenrunde führt der Weg vom Schlossteich durch malerische Waldgebiete, vorbei an Erlebnisstationen wie der Ossiacher See-Nixe und einem lebensgroßen Ochsengespann. Ein Waldquiz und spannende Selfie-Spots sorgen für Unterhaltung. Noch mehr tierische Begegnungen gibt es am Affenberg, wo über 180 Japanmakaken leben und bei Führungen hautnah beobachtet werden können. In der Adler Arena, am höchsten Punkt der Burg, beeindrucken majestätische Greifvögel mit spektakulären Flugmanövern. Den perfekten Abschluss eines erlebnisreichen Tages bietet die Panoramaterrasse, wo Gäste zwischen gutbürgerlicher Küche und gehobener Gastronomie wählen können – mit traumhaftem Blick über Villach. Ein Ausflug zur Burg Landskron lohnt sich in jeder Hinsicht!

Spaziergang zu den Sternen! Die Gerlitzen ist schon lange für ihre vielen Kraftplätze und kreativ gestalteten Wege bekannt. Für den nächsten, im wahrsten Sinne des Wortes „Höhepunkt“, geht es so richtig hoch hinaus. Ab dem Frühjahr 2025 wird der „Weg der Planeten“ den bisherigen Kanzelhöhe-Rundweg ersetzen und verbindet auf rund 2,5 nahezu barrierefreien Kilometern Länge naturkundliche Erlebnisse mit astronomischer Wissensvermittlung. Ob mit Kinderwagen oder Rollstuhl: Die Gerlitzen Alpe ist damit um eine Attraktion reicher, die für alle zugänglich sein wird.

Sonne? Juhu! Bei Sonnenschein stellt sich rund um Villach, den Faaker See und Ossiacher See nicht die Frage „Was machen wir heute? sondern „Was machen wir heute zuerst?“. Von der Sommerrodelbahn bis zum Radfahren, von der Schifffahrt bis zum Wasserfallwandern, vom Auto- bis zum Pilz- und Puppenmuseum: alle Angebote der Region aufzuzählen, ist kaum möglich. Sie alle zu besuchen, von Frühjahr bis zum Herbst, jedoch sehr wohl: Die Erlebnis CARD, die es bei vielen Unterkünften gratis zum Aufenthalt dazu gibt, bietet ein buntes Urlaubsprogramm wie Bachwanderungen, Klettersteigkurse, Musicalworkshops, Marionettentheater u.v.m. 
Lust auf noch mehr Erlebnis? Mit der Kärnten Card, die man gegen Gebühr wochenweise aufladen kann, hat man freien Eintritt zu fast allen Ausflugszielen der Region. 

Und dann gilt das Motto: Alles kann, nichts muss. Wie wäre es vormittags mit einem Besuch der bereits oben erwähnten und in einem großen Areal freilebenden Japanmakaken am Affenberg oder der Adlerflugschau auf Burg Landskron? Danach gibt’s eine Abkühlung im nahen Ossiacher See und später geht’s auf Entdeckungsreise im Schaubergwerk Terra Mystica & Terra Montana? Abenteuerlustige Kids erforschen mit ihren Eltern den Familywald am Ossiacher See mit einem Baumwipfelpfad und dem neuen Treenets-Abenteuer, üben sich auf der Taborhöhe im Bogenschießen, beweisen sich in einem der Hochseilgärten auf der Gerlitzen Mittelstation, am Tabor oder in Ossiach und erleben in den Klettergärten Kanzianiberg in Finkenstein und Peterlewand in Bodensdorf erste vertikale Erfolgserlebnisse in freier Natur. 





Regen? Juhu! Endlich Zeit, um die vielen Indoor-Angebote der Region zu erkunden. Wie wäre es mit einer Reise unter Tage im Bergbaumuseum „Terra Mystica“ in Bad Bleiberg? Oder die KärntenTherme mit rasanten Rutschen, Babybereich und einer exklusiven Saunawelt für Mama und Papa. Es regnet aber die Kids wollen klettern, rutschen und toben? Indoor-Spielespaß gibt es im ATRIO: Im Planet Lollipop können sich kleine und große Kinder nach Herzenslust auspowern, während Mama und Papa 
gemütlich einen Kaffee genießen. 	Wirklich hoch hinaus geht es in der Villacher Kletterhalle oder der „Volume“-Boulderhalle.

Rasant unterwegs. Das Bikeprojekt „lake.bike“, eine sportliche Größe in der Region, bringt auch viel Urlaubsspaß für Kids. Ob mit dem Laufrad, dem BMX-Bike oder dem MTB: Auf den Pumptracks in Drobollach (gleich zwei an der Zahl!) und in Afritz am See ziehen die Nachwuchsbiker:innen ihre Runden auf der Wellenbahn und trainieren so spielerisch Gleichgewicht und Koordination. Der im letzten Jahr neu eröffnete Pumptrack am Faaker See ist sogar der größte Kärntens und damit ein echter Höhepunkt für sportliche Kids. Erste Downhill-Erfahrung sammelt der sportliche Nachwuchs am leichten Baumgartnertrail oder im Kids Bike Park auf der Gerlitzen Alpe. Übrigens: In Heiligen Gestade am Ossiacher See ist ein neuer, multifunktionaler Kids-Bike-Erlebnispark in Planung. Das bedeutet ab Sommer noch mehr Spaß und eine perfekte Ergänzung zum bereits bestehenden lake.bike-Angebot.  
Danach? Ab zu einer der vielen Buschenschenken, bei denen die Kinder im warmen Sommerwind neue Freundschaften schließen und Mama und Papa ganz entspannt die Slow Food-Angebote der Region entdecken können. 

Information & Buchungen:
Region Villach Tourismus GmbH
Peraustraße 32 • 9500 Villach, Österreich
Tel.: +43 / (0)4242 / 42000 – 0 • Fax DW: 42 
E-Mail: office@region-villach.at • www.visitvillach.at 

In unserem Pressebereich unter www.visitvillach.at finden Sie druckfähiges Bildmaterial zum kostenlosen Download sowie weitere themenbezogene Pressetexte!
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