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Österreich / Kärnten / Region Villach – Faaker See – Ossiacher See / Burg Landskron:

Fluch der Rose: Sommerspiele auf der Burg Landskron

Große Vorfreude: Auf der Burg Landskron ist für den kommenden Sommer ein Theater-Großprojekt geplant. 50 Darsteller:innen aus ganz Kärnten werden in der Inszenierung des Historienromans „Der Fluch der Rose“ auf der Bühne stehen.

Die Burg Landskron, hoch über Villach, ist aus vielerlei Gründen einen Besuch wert. „Ab kommendem Sommer ist die Burg – die 2023 zum schönsten Platz Österreichs gewählt wurde – um eine ganz besonders sehenswerte  Attraktion reicher“, erzählt Georg Overs, Geschäftsführer der Region Villach – Faaker See – Ossiacher See: „Die ersten Sommerspiele mit der Uraufführung des Romans „Fluch der Rose“ – inszeniert von Projektleiter und Regisseur Alfred Meschnigg – stehen in den Startlöchern. Wir freuen uns sehr, dass dieser Ort mit einem geschichtlichen Bezug zur Handlung für diese Inszenierung ausgewählt wurde und somit einen historisch passenden Rahmen bieten wird.“

Von 12. Juni bis 2. Juli 2025 wird ein Hang an der Südost-Seite der Burg zur Bühne und rund 50 Darsteller:innen entführen die Zuseher:innen 520 Jahre in die Vergangenheit und damit ins tiefste Mittelalter. Der Roman „Der Fluch der Rose“, der als Vorlage gilt, hat mit der Erzschmelze Fuggerau bei Arnoldstein einen tiefen Bezug zur Region. Er handelt von der Liebe und dem dramatischen Lebensweg der unehelichen Fugger-Ziehtochter Maria und Johannes, Sohn eines spanischen Adeligen, der im Kloster Arnoldstein erzogen und zum Priester geweiht wird. 

Die Inszenierung des Romans von Weltbestseller-Autorenpaar Iny Klocke und Elmar Wohlrath, die sich zusammen Iny Lorentz nennen, umfasst 50 Szenen, 12 Schauplätze  und 105 Spielminuten. Und auch die Kulisse wird spektakulär: Sowohl die Bühnenterrassen, als auch die Tribünen für die Zuseher:innen werden extra gebaut und sind somit alles andere als alltäglich. Die 16 Vorstellungen beginnen um 21 Uhr nach Einbruch der Dunkelheit, zuvor verwöhnt das Burgrestaurant zur Einstimmung mit kulinarischen Genüssen. Für die Besucher der Vorstellungen steht der Schranken bei der Ausfahrt ab 22 Uhr offen.

Karten sind unter www.ticket.at erhältlich! 
Weitere Infos: www.sommersiele-landskron.at
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