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Österreich / Kärnten / Region Villach – Faaker See – Ossiacher See:
See. Berg. Stadt. Natur. Kultur. Genuss. Glück. Im Frühling, Sommer & Herbst.
Tausendundein Urlaubsmärchen in der Region Villach – Faaker See – Ossiacher See

Wer individuellen Urlaub sucht, ist rund um die charmante Stadt Villach genau richtig. Eingerahmt von Bergen und Seen findet man hier so vieles, was Urlaub zur schönsten Zeit im Jahr macht: warmes Badeerlebnis in glasklarem Wasser, Gipfelerfolge und sportliche Angebote, Musik, Kunst und Kultur sowie eine Vielzahl an Ausflugszielen für Junge und Junggebliebene.  

SüdSeen
Ob für einen ausgiebigen Spaziergang, glasklares Badevergnügen, die Umrundung mit dem Fahrrad oder einfach für „dolce far niente“, das süße Nichtstun: 365 Tage im Jahr Anziehungspunkt sind die beiden größten Seen der Region mit Trinkwasserqualität, eingebettet in eine märchenhaft schöne Landschaft. Der Ossiacher See schmiegt sich mit einer Gesamtlänge von fast elf Kilometern an die Gerlitzen Alpe, ein Berg voller Vielfalt mit perfekter Thermik für Paragleiter:innen und Drachenflieger:innen. Der Faaker See – ein Naturjuwel in seiner reinsten Form mutet sich beinahe paradiesisch mit seiner türkisblauen Farbe und idyllischen Insel in der Seemitte an. Eine absolute Traumkulisse für sanften Wassersport mit bester Wasserqualität oder einen gemütlichen Badetag mit herrlichen Ausblicken. 

Wo sich Berg und See berühren
Wer den besten Blick aufs Wasser haben will, kann dafür hoch hinaus, muss aber nicht: ob ausgiebige Bergtouren oder gemütliches Spazierwandern – rund um die Region führen viele Wege zum Ziel. Auf dem Villacher Hausberg, im Naturpark Dobratsch, in den Nockbergen mit der Gerlitzen Alpe oder den Karnischen Alpen mit Dreiländereck und Mittagskogel – überall erwarten Sie vielfältige, actionreiche oder familienfreundliche Wander- und Spazierwege für jeden Geschmack. Dass die Region nicht nur am Berg sondern auch im Tal erwandert werden kann, versteht sich von selbst. Vier Slow Trails bieten in Wernberg und am Ossiacher See, Faaker See und Afritzer See genüssliches Spazierwandern in traumhafter Naturkulisse.

Auf zwei Rädern zum Urlaubsglück
Seen umrunden, Berge erklimmen, entlang von Flussufern radeln – die Region bietet für jede Art von Radfahrern das ideale Terrain. Action und Entspannung liegen hier ganz nah beieinander. Das vielseitige Radangebot von lake.bike zieht Fahrradenthusiast:innen aus der ganzen Welt an. Besondere Highlights sind die Mountainbike-Strecken, einer der größten Pumptracks  Kärntens in Drobollach am Faaker See sowie ein eigens gestalteter Bike-Park für Kinder auf der Gerlitzen Alpe.





Eine Stadt mit Flair 
Abwechslung vom Badespaß? Wie gut, dass die lebendige Draustadt Villach genau in der goldenen Mitte beider Seen liegt. Hier kann man genüsslich durch die Gassen schlendern, kleine Läden mit Persönlichkeit entdecken und die vielen Höhepunkte der Stadt, wie beispielsweise die Multimedia-Wassershow „Draupuls“, erleben. Kurzum: Villach ist eine Stadt voller Vielfalt mit Charme, Geschichte und mediterranem Flair. Das Lebensmotto in Kärntens zweitgrößter Stadt: Definitiv südlich!

Urlaub mit Mehrwert
Erleben Sie mehr mit der kostenlosen Erlebnis CARD: von Radbussen über Stadterlebnissen bis hin zu geführten Sporteinheiten – hier ist für jeden etwas dabei. Mit Zug und Bahn gelangen Sie auch öffentlich bequem zu allen Bergen und Seen. Fehlen öffentliche Verbindungen, sorgen Bahnhofsshuttles und Sommerbusse für zuverlässige und günstige Transfers zu Unterkünften und Ausflugszielen. Die Erlebnis CARD ist bei allen teilnehmenden Gastgeber:innen erhältlich.

Information & Buchungen:
Region Villach Tourismus GmbH
Peraustraße 32 • 9500 Villach, Österreich
Tel.: +43 / (0)4242 / 42000 – 0 • Fax DW: 42 
E-Mail: office@region-villach.at • www.visitvillach.at 

In unserem Pressebereich unter www.visitvillach.at finden Sie druckfähiges Bildmaterial zum kostenlosen Download!
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